

**Către: doamna Cristina IXARI,**  
*Secretar de Stat al Ministerului Finanțelor*

**doamna Olga GOLBAN,**  
*Director al Serviciului Fiscal de Stat*

**Nr. 55-24/SD din 07 mai 2024**

**Ref.: Unele aspecte aferente Regimului fiscal al agenților economici care desfășoară activități în domeniul comercializării deșeurilor de metale feroase și neferoase**

**Stimată doamna Cristina IXARI,**  
**Stimată doamna Olga GOLBAN,**

Asociația Businessului European (EBA Moldova), Vă adresează cele mai înalte considerațiuni și apreciază deschiderea Ministerului Finanțelor și Serviciului Fiscal de Stat pentru dialogul constructiv și continuu. În contextul preocupărilor exprimate de mediul de afaceri aferent unor disensiuni privind Regimul fiscal al agenților economici care desfășoară activități în domeniul comercializării deșeurilor de metale feroase și neferoase, intervine cu următoarele.

Există incertitudini legate de aplicarea modificărilor aduse Titlului II, Capitolul 7<sup>3</sup> din Codul fiscal, referitoare la regimul fiscal al agenților economici care desfășoară activități în domeniul comercializării deșeurilor de metale feroase și neferoase, modificări intrate în vigoare odată cu perioada fiscală a anului 2024.

Este specificat că operatorii economici mici și mijlocii, precum și cei care activează în domeniul comercializării deșeurilor metalice, trebuie să prezinte formularul „SIMM24M”. Acesta implică necesitatea de a delimita veniturile ce nu provin din activitățile desfășurate în baza licenței, conform Legii nr. 160/2011, care conform art. 54<sup>14</sup> din Codul fiscal, ar trebui impozitate corespunzător.

Un exemplu concret este cazul unor companii, care deși dețin o licență pentru deșeuri metalice, ***nu are ca activitate principală colectarea acestora***. Totuși, în urma casărilor și reparațiilor interne, acestea acumulează metale feroase pe care ulterior le vând. Conform noilor prevederi, apare incertitudinea dacă aceștia sunt obligați să declare aceste cantități, deși nu se încadrează în niciuna dintre categoriile de contribuabili specificate în Anexa 2 la Ordinul Ministrului Finanțelor nr. 40/2020.

*Din modul de completare a formularului rezultă că:*

1. La rubrica “Categorii contribuabilului” se bifează cu semnul „V” litera corespunzătoare, după cum urmează:

A – agenții economici subiecți ai sectorului întreprinderilor mici și mijlocii, regim fiscal stipulate la Capitolul 7<sup>1</sup> din Titlul II al Codului fiscal;

B – agenții economici care desfășoară activități în domeniul comercializării deșeurilor de metale feroase și neferoase, regim fiscal stipulat la capitolul 7<sup>3</sup> din titlul II din Codul fiscal;

De asemenea, formularul „SIMM24M” necesită specificarea veniturilor conform contabilității financiare. Aceasta ridică întrebarea dacă se necesită separarea veniturilor între VEN12 și SIMM24M pentru a evita dubla impunere fiscală, conform modului de completare a formularului ce precizează

În rândul 1 suma totală a veniturilor din contabilitatea financiară, conform standardelor contabile naționale sau internaționale.

Urmare celor expuse supra, solicităm respectuos oferirea clarificărilor aferente aplicabilității Capitolului 7<sup>3</sup> „Regimul fiscal al agenților economici care desfășoară activități în domeniul comercializării deșeurilor de metale feroase și neferoase”, în privința agenților economici a căror activitate de bază nu e colectarea deșeurilor de metale feroase și neferoase.

**Cu înaltă considerațiune,**

**Mariana Rufa,  
Director Executiv  
Asociația Businessului European**

Document semnat electronic. Pentru verificarea semnăturii a se accesa: <https://msign.gov.md>

*Executor: Sandra Dolghii  
Email: [sandra.dolghii@eba.md](mailto:sandra.dolghii@eba.md)  
Telefon: 069949404*